

客户不申请 银行不提醒

# 银行惠民政策缘何欲“免”还休

## 核心提示

银监会和国家发改委日前出台新规，要求从2014年8月1日起，取消银行部分收费项目，其中包括小额账户管理费、年费等（要主动去银行申请）。此前，大多数银行卡都有小额账户管理费和年费。如果按一张银行卡每年年费10元、小额账户管理费每季度3元来计算，“养”一张银行卡每年可能要花掉22元。

惠民新规出台后，每人在每家商业银行可申请获得一张免小额账户管理费和年费的银行卡。如今新规已实行两个多月，我市各大银行执行情况又如何呢？是否主动向市民宣传此项惠民政策呢？市民知晓率有多少？对此，本报记者对周口中心城区各大银行网点进行走访。

工商银行

## 虽然没有提醒 办理业务挺顺利

□晚报记者 张志新

10月28日上午，记者以市民身份持本人工商银行卡和身份证件，到中国工商银行中心城区大庆路营业网点办理银行卡免年费和小额账户管理费业务。在挂号等候期间，记者在大厅内没有发现免年费和小额账户管理费的公告。

在营业窗口，记者向工作人员说明想要办理的业务后，工作人员经过查询便让记者

中国银行

## 有公告无提醒 服务让人满意

□晚报记者 张燕

10月27日上午，记者以顾客身份到中国银行七一路一家营业网点办理新卡业务时，看到靠近柜台前的地方竖着一个牌子，上面有免年费和小额账户管理费的公告。

在办理新卡业务中，大厅一位工作人员先是拿出一张“个人账户开户及综合服务申请表”，让记者填写。记者在申请表上，没有看到“银行卡免年费或免小额账户管理费”之类字样。

户管理费”之类字样。记者在填表、办理过程，工作人员没有提醒记者银行卡免年费和小额账户管理费的事宜。记者主动咨询时，工作人员才介绍了新规。工作人员讲，如果记者是第一次办理中国银行卡，不需要另外填表，可直接到办理窗口取消年费业务。另外，中国银行卡不收小额账户管理费。

10月28日上午，记者又来到中国银行七一路网点和交通路网点，发现大厅内都有明显的新规公告。

建设银行

## 告示栏里有新规 业务办理要申请

□晚报记者 张肇 文/图

昨日，记者在中心城区中国建设银行多家营业厅发现，部分营业厅内有新规的公告（如图）。前来办理业务的市民表示，告示栏里有一行小字显示新规的内容。银行要求办理此项业务需要市民主动提出、主动申请。

10月28日上午，记者在大庆路建行网点走访时发现，该营业厅放有新规的公告。记者在办理新卡业务时，工作人员未主动提醒记者办理银行卡可以申请免年费和小额账户管理费的事项。当记者追问银行卡如何免年费时，工作人员说明可以申请办理，要

到别的窗口办理。

记者按照工作人员提示，拿着刚办好银行卡来到另一个服务窗口。这个窗口的工作人员告知记者，需要核实时客户在该行办理的银行卡信息。如果客户办理有多张该行的银行卡，只有一张卡才能享受免年费和小额账户管理费业务。此外，客户还要到银行提出申请，填写一张特殊业务申请书。

见记者办理此项业务，几位市民也上前询问。几位市民称，银行工作人员应提醒市民办理，而不是等市民主动提出，而且这种方式太麻烦。

农业银行

## 4个营业厅 回答皆不同

□晚报记者 王凯

10月28日9时许，记者以市民身份来到中州大道和人民路交叉口附近的农行营业厅办理银行卡时，工作人员没有提醒记者免除银行卡年费和小额账户管理费的事宜。办完卡后，记者问工作人员是否能免除银行卡年费和小额账户管理费时，工作人员表示可以带着身份证件申请取消。

10时许，记者来到八一大道和育新街交叉口附近的农行营业厅。大厅工作人员对免除银行卡年费和小额账户管理费好像不太了解。两名工作人员在商量后，告诉记者应该可以免除银行卡年费，但小额账户管理费不能免除。

10时15分，记者来到七一路和工农

路交叉口附近的农行营业厅。记者询问大厅工作人员在办完卡后，是否可以免除银行卡年费和小额账户管理费。该工作人员告诉记者，只能申请免除一项，不能同时免除。

在对上述3个农行营业厅暗访中，记者在大厅内并没有发现有免除银行卡年费和小额账户管理费的公告。3家营业厅工作人员均是在记者的询问下才进行解答。

10时40分，记者来到七一路和长青街交叉口附近的一个相对较大的农行营业厅。在向两名坐在大堂经理位置上的工作人员表明记者身份后，其中一名工作人员告诉记者，银行卡年费和小额账户管理费是可以申请取消的，目前申请取消的市民很多。

本地银行

## 免收部分项目服务费

□晚报记者 姬慧洋

记者在周口银行和农村信用社办理新卡业务时发现，本地银行为了惠民，一直没有银行卡年费和小额账户管理费收费项目。

位于市区黄河路附近的周口银行的工作人员讲，该行有18个项目免费，其中包括小额账户管理费、开卡工本费和年费等支出项目。位于周商大道附近的农村信用社工作人员告诉记者，该行对年费和小额账户管理费是免收的。

虽然银行卡年费和小额账户管理费免

收，但在办理新卡业务过程中，两家银行的工作人员都主动询问记者是否开通30元的短信提醒业务。

记者算了一下，按照目前的电信运营商资费标准一条短信一角钱，如果市民的银行卡使用不频繁，一年如果只办理3次业务，每次的短信提醒费用就高达10元一条。对此，市发改委收费科相关工作人员称，这样的短信收费标准不是市价格部门制定的，是运营商协商制定的。消费者签字同意，就意味着合同生效。像这样的收费，建议工作人员主动提醒消费者是否需要服务。

